

PROBLEMAS NACIONALES

Contra la ignominia del analfabetismo

El señor ministro de Instrucción Pública ha declarado recientemente que le preocupa el problema del analfabetismo. Esta preocupación quiere que se traduzca en positivos resultados. El actual régimen ha creado ya unas dos mil quinientas escuelas. Se han construido centenares de edificios escolares y hay pendientes de tramitación otros tantos. Hasta aquí, las declaraciones del señor ministro, reveladoras de un deseo excelente. Desde que en España existen ministros de Instrucción Pública, el analfabetismo parece haber sido su mayor preocupación. Todos han reconocido que la enseñanza primaria es un problema fundamental; todos han dedicado a la escuela sus más fervientes entusiasmos; todos han declarado inaplazable la lucha eficaz contra el analfabetismo. Escuelas, escuelas, han gritado reconviniendo el clamor nacional. Pero España sigue sin escuelas. Más propiamente dicho: en España no existen las escuelas indispensables. La cuestión, sin embargo, ha tenido siempre el mismo carácter de urgencia. Pensar en un florecimiento de la cultura española, soñar en un renacimiento del espíritu ciudadano y en un amplio desenvolvimiento de las actividades creadoras de bienestar y riqueza, sin resolver previamente el vergonzoso, el ignominioso problema del analfabetismo, es una utopía inútil. Lo primero son las escuelas de primera enseñanza. Sin ellas, quién puede sentirse optimista ante el porvenir de la nación? Escuelas y maestros; este es el programa esencial. Pero en España el presupuesto de Instrucción Pública no ha sido nunca el de más holgada capacidad económica. La preocupación por el problema de las escuelas ha tenido un carácter puramente teórico, simplemente sentimental. No se ha querido hacer un esfuerzo considerable para dotar al país de todas las escuelas y de todos los maestros que necesita. A esta apatía del Estado ha seguido la indiferencia de los Municipios. Salvo pocas excepciones honoríficas,

mas, los Municipios españoles han cumplido precariamente sus obligaciones en materia de enseñanza. Les parece más cómodo disculparse con la pasividad del Estado. Pero el problema está en pie y ahora hay un ministro de Instrucción Pública que aspira a combatir el analfabetismo. Y la mejor solución sería afrontar el problema de una vez, en toda su extensión, haciendo ese gran esfuerzo que exige la enseñanza primaria. ¿Hacen falta escuelas? Pues a crearlas sin demora, destinando a esa necesidad primordial la atención debida. Lejos de pensar en soluciones lentas, por etapas demasiado espaciadas, hay que enfrentarse con la cuestión en toda su magnitud y de una vez, que bien merece este esfuerzo el problema fundamental de nuestro país. No sabemos cómo se puede hablar de la reconstitución de España sin acabar previamente con el analfabetismo. Un distinguido escritor hace actualmente una interesante visita de escuelas por Castilla y por León para brindar luego al lector el resultado de sus observaciones y someter el problema en toda su desnudez a la consideración de los Poderes públicos. Si ese escritor viajara por tierras andaluzas y, singularmente, por tierras granadinas, aumentaría el caudal de sus observaciones con documentos del más alto valor. Si el Gobierno quiere hacer una obra de positivo resurgimiento nacional, es forzoso que dote a España de todas las escuelas que necesita. Vale la pena el sacrificio que se imponga a la Hacienda, si ese sacrificio tiene la eficacia de desterrar de nuestro país la ignominia del analfabetismo. Pida en la Administración de "El Defensor" un número de muestra, gratis, de la gran Revista de Modas "LA MODA PRÁCTICA". Suscripción, 0,75 pesetas al mes.

LOS ABONOS DEL MAR

RIQUEZAS DE LAS COSTAS DE GALICIA



Aideana gallega exhibiendo una muestra de patexito y centolas, destinadas a servir de abono

CÍRCULO COMERCIAL

Se pone en conocimiento de los señores socios, que en las nuevas habitaciones alquiladas por esta Sociedad se ha establecido un salón de lectura y escritorio donde se encuentran toda clase de periódicos y revistas. Igualmente se les comunica que se ha hecho cargo este Círculo de la antigua Biblioteca del Liceo Artístico y Literario, cuyas obras, de verdadero mérito y valor, asimismo están a disposición del que las interese para su lectura en dicho Salón.

CRONICA CIENTIFICA

La fuerza del viento podría suministrar millones de caballos

«Mais qu'en sort-il souvent? ¡Du vent!»

Estos versos del buen fabulista ni siquiera por anticipado hacían alusión a lo que sin duda creéis. En su tiempo, nuestros destinos estaban regidos por una Providencia monoteísta y de pelucas, cuyas voluntades, buenas o malas, no provocaba ningún discurso. Además de demostrar que, aun a pesar de La Fontaine, el viento es un gran calumniado. Entre tantas energías que están a nuestra disposición el viento es una de las menos conocidas. Es cierto que hay molinos, pero tan escasos, tan mal repartidos que nada significan. Se hacen hoy día turbinas aéreas que pueden verse en ciertos países donde sirven especialmente para la elevación de las aguas y que están mucho mejor concebidos que los molinos. Con un viento cuya velocidad sea de cinco metros por segundo y una turbina aérea cuyas alas sean de una superficie de dos metros cuadrados perpendicularmente al viento—lo que representa un tamaño medio—, produce una potencia de un tercio de caballo aproximadamente. Ahora bien; cinco metros es precisamente la velocidad media anual del viento en nuestras zonas. Supongamos una potencia disponible que esa velocidad sea consiguiente. Y supongamos también, ya que las hipótesis figuran entre las pocas cosas que nada cuestan y que todavía no pagan con tribución, que una tira de 10 metros de alta atravesase a toda Francia, es decir, que tuviese mil kilómetros de longitud. ¿Cuál sería la potencia media debida a la presión del viento anterior sobre esa tierra? Fácil es ver, según este razonamiento, que pertenece al director de nuestro Instituto de Física del Globo, Mr. Maurain, que sería para esa sola capa de aire de unos dos millones de caballos; es decir, que permitiría a mover gran número de fábricas. En la realidad el viento tiene a menudo una velocidad menor o mayor de cinco metros por segundo. Cuando esa velocidad es inferior a dos metros es insuficiente para accionar las turbinas. Pero las estadísticas demuestran que por término medio eso sólo ocurre 10 por 100 apenas de las horas. En cambio, cuando la velocidad del viento pasa mucho de los cinco metros, la potencia suministrada aumenta notablemente. Y es que esa potencia es ante todo proporcional a la masa de aire que atraviesa una superficie dada; es decir, a la velocidad, y por otra parte la fuerza viva de ese aire es proporcionada al cuadrado de la velocidad. De suerte que en total la potencia desarrollada por el viento es proporcional al cubo de su velocidad. Cuando ésta se du-

MADRILEÑERIAS

LINEAS EMPALMADAS

Ya «ha pasado» el domingo de Ramos como si de un duro sevillano se tratara. Sobre todo para los que más despreciable ha resultado ha sido para los camareros y los serenos, por aquellos que para ellos todos los días son «de palmas». En cambio, en todos los hogares donde la bendición y la gracia de Dios está «inyectada» para sus moradores, el domingo de Ramos ha sido un gran día. Hasta las más humildes familias han acudido a la iglesia que más cerca les ha cogido a por una palma y un poquito de romero de bendito y de paso a la «ermita» que más a mano han encontrado, a por una «tajá» de bacalao y un frasco de vino maldito con que hacer mayor la «tajá» mencionada. «¡Hola y hollita, señor Eustergio! ¿Cómo es que va «usté» a su casa sin llevar una palma?—Ya ve «usté» don Archelao; tengo suficiente con las palmas de la mano. —¿Que ocurrete es «usté» con las ocurrencias que se le ocurren? Y qué, ¿tú has estado «usté» en los oficios Divinos? —¡Ya lo creo! Poco que me gustan a mí los oficios Divinos. Esos no le causan a «usté» ninguna molestia; en cambio los humanos, por lo poco le ponen a «usté» las manos llenas de callos. Como ya es costumbre, desde cuando en el tiempo de los godos, los griegos jugaban con las romanas por ver si pesaban lo que era debido, para celebrar como es de rigor el domingo de Ramos, yo creo que aunque no haya sido más que una dentadura postiza no ha quedado madrileño sin estrenar algo. —¡Adiós, señor Itingal —¡Adiós, señor Onal —¿Que ha estrenado usted hoy? ¡Vamos a ver! —Nada, amigo; quería haber estrenado una obra, pero no ha sido posible. —¿Cómo! ¿También es usted autor? No lo sabía. —¡Quia, no, señor! La que quería estrenar hoy, mejor dicho, que la estrenara el pueblo, es una obra de alcantarillado que bajo mi dirección se ha construido en Carabanchel Enano. A pesar de todo, es preciso confesar que también hay personas enemigas de estrenar nada, basta que sea el día indicado para ello. Una de ellas es el tío de la portera de un primo de un vecino de un conocido de la doncella de la amiga de un pariente de un compañero mío. Este ciudadano que por cierto no obstante ser viudo, ha escogido el domingo de Ramos para casarse en segundas nupcias con una muchacha soltera de nacimiento, no ha estrenado nada. Ha sido capaz de ir a la iglesia, lo mismo que su ya esposa, luciendo un traje más usado que urgarse en las fosas nasales con el dedo índice. —¿Que se está en dulce le decía horas su cara mitad.—Déjame siquiera que estrené un par de medias. —No puede ser, hija; yo llevo, y soy el marido, unos calcetines que están pidiendo a gritos que los facture en cualquier estación ferroviaria, porque haciéndolo así sería la única forma de que tuvieran «talón». Y para no estrenar nada el viudo ha tenido razón, aunque parezca lo contrario. Arrepentido de que con su difunta esposa no se portó todo lo bien que pudo, debido

Ecós de sociedad

En la iglesia parroquial del Sagrario tuvo lugar el domingo último el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Magdalena García Díaz con el activo empleado del Monte de Piedad, don Francisco J. Ayuso Sánchez. Apadrinaron a los contrayentes el industrial de esta plaza don José González y su esposa doña Adela Rodríguez firmando el acta como testigos don Nicolás Sánchez, don Ramón Nogueras y don Eduardo Gómez de Tejada. Los recién casados salieron para Málaga y otras capitales andaluzas. —En Motril ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, la distinguida señora doña Encarnación González Cervera, esposa del rico propietario de aquella localidad, don Antonio Vinuesa. Tanto la madre como el hijo gozan de perfecta salud. —De Linares a donde marchó para asuntos profesionales, ha regresado el ex decano de este ilustre Colegio de Abogados don Agustín Rodríguez Aguilera. —Se encuentra en la Zúbia, el presidente de la Sala tercera del Tribunal Supremo, don Antonio Marín de la Bárcena, que llegó ayer en el rápido de Madrid.

DE AVIACION

Se han incorporado al aeródromo Dávila, de Armilla, el suboficial don Juan José Rodríguez, don Rafael Santamaría, Hurtado y don Rafael Santamaría. Para la base aérea de Sevilla han marchado los serenos pilotos don Agustín Rodríguez, don Juan García y el cabo piloto don Manuel Saleta.

DE CAÑAR

Nueva fundación del Apostolado de María

Al tenerse noticia en este pueblo de que el Apostolado de María, Nuestra Señora de la Fe, iba a fundarse en Cañar, gran entusiasmo cundió entre estos religiosos vecinos. Próximamente a las diez de la mañana, al alegre repicar de las campanas de la iglesia, el estampido de multitud de cohetes y palmas reales, nos daba a conocer que muy pronto íbamos a tener la dicha de contarnos en las filas, ya numerosas, de la Virgen de la Fe. Atentamente invitados por nuestro querido señor cura párroco don Manuel Puerta Morales, salieron a las afueras del pueblo a recibir al director del Apostolado de María, señor don Cayetano María Navarro Segura; a la dignísima tesorera de la Asociación de Granada, doña Abilia Montón y al señor cura párroco de Talará, don José García Fernández; el Ayuntamiento, don Francisco Quero Pérez; el joven e ilustrado médico titular de este partido don Octavio Romero Pérez; el maestro nacional don Federico Romero Vargas y el pueblo en general. En el paso de los Alamos habiase levantado un artístico altar, donde destacaba radiante de belleza y hermosura la lindísima imagen de Nuestra Señora de la Fe. Una vez bendecida tan preciosa escultura por nuestro párroco, se organizó una solemnisísima procesión, en la que tomó parte el pueblo entero, sin distinción de clases e integrada por todas las asociaciones de la parroquia, dando una nota altamente simpática y conmovedora la Asociación de Hijas de María, que con sus armoniosos cantos religiosos le dieron el mayor realce, jamás soñado y nunca visto, hasta el punto de merecer la más calurosa felicitación del director del Apostolado y de las comisiones de Granada y Talará. Finalizada la procesión, tuvo lugar una solemnisísima misa cantada, en la que actuó de preste nuestro celoso párroco don Manuel Puerta Morales; de diácono, don Cayetano Navarro Segura, canónigo y director del Apostolado de María; y de subdiácono, el señor párroco de Talará don José García Fernández. La parte musical estuvo a cargo del maestro don Francisco Esquinas Funes, director de la capilla de esta iglesia. Ocupó la cátedra sagrada el culísimo orador sagrado e incansable propagador del celestial apostolado de Nuestra Señora de la Fe, don Cayetano María Navarro Segura. Su sermón fué modelo de oratoria sagrada. Basándose en las palabras «Ecce Mater tua», que le sirvieron de tema, hizo un hermosísimo parangón entre la escena

CONGRESO INTERNACIONAL

Protección a la infancia y a la maternidad

Para honra de España, durante los días del 4 al 8 del mes de Abril se va a celebrar solemnemente en Madrid el décimo Congreso Internacional de Protección a la Infancia y a la Maternidad, que propuso el comité Internacional. Tan fausto acontecimiento científico-social bien merece que le dediquemos unas líneas, para conocimiento de las lectoras y lectores, ya que afecta a la Humanidad. La conjunción que tendrá lugar en Madrid—dice la hoja de propaganda—de los maestros de Puericultura más prestigiosos del mundo, de los filántropos y de cuantas personas persiguen el noble ideal de salvar la vida al mayor número posible de niños, de vigorizar la salud y desarrollo de éstos, de procurarles la mayor capacidad vital para su ingreso en la vida social, debe merecer el concurso de los hombres, de gobernanes y gobernados, de todas las madres, de todas las damas que, poseedoras de la máxima ternura, son garantía de su amoroso celo por la protección al niño, de los médicos, de los higienistas, maestros y educadores de todos los que sienten amor por la humanidad quieran aportar su cooperación sincera a la tutela del niño, seguros de una positiva ventaja, que empezando en la felicidad del hogar con la vida del hijo, se eleva hasta el engrandecimiento de la nación con el vigor de los ciudadanos. Las ponencias oficiales, todas ellas de reputadísimos especialistas, son las diez siguientes, cuya anunciación interesará seguramente: «Influencia del calor estival en el lactante». Los ponentes son los doctores Le Sage, del Hospital Herold, de París, y Pritchard, también de otro no menos famoso hospital de Londres y los españoles doctores españoles Toledano y Bravo. «Aislamiento de las instalaciones destinadas al lactante».—Ponencias de los doctores Marfan, de París, y Valagusa, de Roma, y del doctor Palanca, inspector provincial. «Profilaxis de la anomalía infantil».—Los trabajos los presentan la señora doña María Soriano, profesora de la Escuela de Anormales, y los doctores Juarrros y Simón, de la capital de España. «Profilaxis de las infecciones de la infancia».—Estudios de los doctores Caronia, de Roma, conocidísimo por sus investigaciones acerca de la escarlatina, y los nacionales Romeo y García del Diestro, de Madrid. «Protección a la madre durante el embarazo».—Son ponentes los doctores de Braigne, de París y los españoles de la Vallada y Haro, de ésta Corte. «Influencia de la Mutualidad en la protección de la primera edad».—Las ponencias están suscritas por los doctores Pousineau y Avragne, de París, y Kirkhauf, de Londres. También aparece el señor López Núñ 7, de Madrid. «Organización del empleo de guardalactantes y su uniformización internacional».—Son ponentes los doctores Possemier, de Amberes (Bélgica) y Suñer, de Madrid. «Previsión del abandono infantil».—Los estudios son de los doctores Angiola Borino, de Turín (Italia), y los nacionales Muñozyero y Alcalá Zamora. «La orientación profesional y la protección al niño».—Las ponencias corresponden a los doctores Decroff, de Bruselas, y Samper, de Madrid.

La Semana Santa en Granada

En las Carmelitas Calzadas Jueves Santo.—A las seis y media Divinos Oficios; a las tres de la tarde, Mandato; a las ocho de la noche, Sermón de Pasión. Viernes Santo.—Divinos Oficios a las seis y media; a las nueve de la noche, Coronación Dolorosa y Sermón de Soledad, cantándose al final «Sabat Mater». Sábado Santo.—Los Divinos Oficios a las seis; por la tarde a las seis y media, Rosario, felicitación Sabatina, «Regina» y Letanía cantada. Domingo de Resurrección.—Por la mañana, a las ocho, Comunión general; por la tarde, a las seis, solemnes ejercicios de la V. O. F. y Cofradía de Nuestra Señora del Carmen, que terminará con la procesión. La procesión del Via Crucis fué suspendida anoche por causa de la lluvia. El temporal de agua que «distruíamos» y que se ha ensañado estos días de la urbe, apretó en las primeras horas de anoche y cuando ya estaba todo el público en la calle y las procesiones del Nazareno y la Soledad preparadas para salir de las respectivas iglesias de San Justo y Santa Paula, después de un rato de espera y ante el temor de que siguiera la copiosa lluvia (que había parado unos minutos), se decidió suspender la procesión referida y gestionar la fecha de hoy para su celebración. Retiráronse las autoridades, guardias, músicas y escoltas, y el público, que llenaba las calles, marchó a ver los altares erigidos en distintos sitios del trayecto. A última hora quedó acordado que la Real Cofradía del Santo Via-Crucis salga hoy, si mejora el tiempo. La procesión saldrá a las seis de la tarde, para lo cual se ruega a los señores cofrades que concurren oportunamente a la iglesia de San Justo y Pastor. Al mismo tiempo se ruega al comercio granadino que permita a sus dependientes cofrades la salida a hora oportuna para asistir al Santo Via-Crucis. La cofradía recorrerá el itinerario ya anunciado.

SILUETA DEL DIA

LLUVIA DE FUEGO

La otra tarde, una buena familia presenciaba devotamente el paso de una procesión. Desfilaban en silencio los fieles; erguíanse sobre la muchedumbre la gloriosa estelbez de las palmas; sonaban las músicas, se aglomeraba el público para contemplar el paso de la comitiva, y en el ambiente flotaba una dulce reminiscencia de los períodos bíblicos. El momento era solemne. Y de pronto, cuando más devotamente ensimismada se hallaba la buena familia a que hice referencia, comenzaron a caer sobre sus individuos unas leves partículas de fuego, que poco a poco llegaron a convertirse en una lluvia incesantemente caía, con grave espanto de los concurrentes. «¿Qué tremenda cosa ocurría? Parecía que algo apocalíptico vibraba en el espacio. Tal vez, bajo el influjo de una justificada alucinación, los circunstantes recordaron el fuego bíblico que destruyó a las ciudades pecadoras. Pero no;afortunadamente no se repetía el cataclismo. La lluvia de fuego no caía de las regiones celestes. Pronto pudo averiguarse que descendía de un balcón, donde unos pacíficos espectadores habían encendido unas bengalas. El hecho salía de la esfera de lo sobrenatural y entraba en los prosaicos linderos de lo natural y corriente, aunque no pareciera natural que tan fácilmente, pueda someterse al público a la acción del fuego. Por cierto que un colega, al dar la noticia, dice muy seriamente que cayó una «lluvia de chispas de fuego artificial». No es cosa de discutir este punto, entre otras razones porque habría que hacer un profundo y arduo estudio para dilucidar claramente cuál es el fuego artificial y cuál no lo es. Pero estoy seguro de que si preguntamos a las personas que sufrieron quemaduras no estarían muy conformes con la afirmación de que se trataba de un «fuego artificial». Era, por el contrario, un fuego demasiado real, sin artificio de ninguna clase. ¿Estamos? CONSTANCIO

EXPEDICIÓN DE SOLDADOS

Anoche, procedente de Melilla, llegaron en el correo de Málaga 580 soldados expedicionarios. De ellos marcharán hoy para Almería los que corresponden a aquella provincia, quedando en esta capital los del regimiento de Córdoba, que serán distribuidos a sus respectivos cuarteles. Estos soldados son procedentes de los regimientos expedicionarios y corresponden al reemplazo de 1923.

CASINO PRINCIPAL

El próximo de los thes organizados por este Casino será el Sábado de Gloria, a las cinco y media de la tarde. También el domingo de Resurrección, a las diez y media de la noche, tendrá lugar el baile proyectado, para el cual podrán los socios retirar los billetes y pedir número de cubiertos.

La mejor Revista de Modas es «La Moda Práctica»

INFORMACION TELEFONICA

EL DIA POLITICO

TERRIBLE CATÁSTROFE

NOTICIAS DE BARCELONA

El Consejo de ministros se ocupa del tratado con Cuba

Aunós representará al Gobierno en la Feria de Muestras de Milán

Baja en el servicio de Aduanas

Se ha publicado una disposición ordenando que desde el lunes cause baja en los servicios de Aduanas todo el personal adscrito a la Hacienda...

La pistola que se regala a Mussolini

Una comisión de la fábrica de armas de Eibar visitó al ministro del Trabajo para mostrarle el modelo de pistola que envían a la feria de Muestras de Milán...

La corte de luto

La «Gaceta» publica un decreto disponiendo que la corte de luto durante 14 días: siete de riguroso y siete de alivio...

El Consejo del Combustible

Bajo la presidencia del general Hermosa se reunió el Consejo Superior del Combustible.

Trataron del consumo del combustible sólido y líquido. El estudio continuará en sucesivas reuniones.

En el ministerio de Estado

El ministro de Estado recibió hoy al cardenal primado, al ministro del Brasil, al de España en Persia...

Visitas a Callejo

El ministro de Instrucción recibió a una comisión de Segovia, integrada por el presidente de la Diputación, alcalde y concejales...

El rey ha firmado los siguientes decretos: De Hacienda.—Disposición estableciendo las nuevas bases para el ejercicio de la inspección en la Hacienda pública.

Aprobando el reglamento sobre registros de arrendamientos. Idem varias transferencias de crédito por valor de 1.118.000 pesetas al vigente presupuesto para obligaciones de los departamentos ministeriales.

Nombramiento de interventores de Aduanas de Almería, Cartagena, Pasajes y Valencia de D. Juan. Idem inspectores de alcoholes de la zona del Norte a don Manuel Macías, y de Port Bou a don Juan Escudero.

«La Voz», multa

La autoridad gubernativa ha impuesto 250 pesetas de multa al diario «La Voz».

Concesión de una cruz

El Gobierno ha concedido la gran cruz del Mérito Agrícola al ingeniero don Salvador Corbeylle, por la importante labor que ha desarrollado en Cabo de Agua.

Para asistir a la fiesta de la Producción

El día 12 saldrán para Milán el ministro del Trabajo, acompañado de los presidentes de las Cámaras de Comercio de Valencia y Zaragoza, con objeto de asistir a la fiesta de la Producción.

Consejo de ministros

A las seis de la tarde se reunieron en la Presidencia los ministros para celebrar Consejo, que terminó a las nueve de la noche. A la salida, el marqués de Estrella dijo a los periodistas que iba muy de prisa, pues tenía que asistir a las nueve y media a una comida.

Casi al mismo tiempo abandonaba el Palacio de la Castellana el ministro de Estado, que tampoco se detuvo a hablar con los periodistas.

El ministro del Trabajo facilitó a los informadores la siguiente nota oficial: De Instrucción.—Fue aceptado el donativo con la máxima cantidad de 420.001 dólares a España por la Institución Rockefeller...

De Gobernación.—Se acepta la oferta de un solar en terrenos de Segovia, para construir la Casa de Correos y Telégrafos.

Se acordó rescindir el convenio

Se produce una formidable explosión en la fábrica de explosivos de Cartagena

Desaparecen nueve obreros y resultan heridos otros tantos

Quiénes son las víctimas

Cartagena 30

A la una y media de la tarde, en los talleres de nitroglicerina de la fábrica de la Unión General de Explosivos instalada en el lugar conocido por Parreta, se produjo una formidable explosión, que originó extraordinaria alarma en todo el contorno.

Se dice que las causas, que dieron origen a la catástrofe fue un golpe que sufrió un cubo de orita.

Nueve de los obreros que trabajaban en la fábrica han desaparecido horriblemente destrozados, hasta el punto de ser imposible la identificación.

Los nombres de los obreros que faltan son: Emilio Grozar segundo jefe de la fabricación; José López, Juan Hernández, Pedro Fuentes, José Conesa, José García, Juan Martín, José Aranda y José Palafox.

Resultaron gravísimamente heridos Marcelino García, Juan Martínez, Juan Aranda, José Ojas y Pedro Aranda.

También sufrieron heridas de consideración cinco mujeres que trabajaban en la fábrica.

Los primeros auxilios

Inmediatamente se dispuso el traslado de los heridos a La Unión, a cuyo distrito pertenece el lugar donde se halla enclavada la fábrica.

En el lugar del suceso se perso-

naron, en cuanto tuvieron noticias de la catástrofe, el alcalde de Cartagena señor Torres y los concejales señores Mediavilla y González.

También salieron con toda rapidez elementos de la Cruz Roja, llevando en camiones abundante material sanitario.

Los vehículos fueron cedidos por el arsenal civil del pueblo de La Unión.

Salieron asimismo en auxilio de las víctimas una brigada sanitaria.

La explosión fué tremenda. Hablando con los heridos

Los almacenes de la fábrica contienen 450 kilos de nitroglicerina. La explosión fué oída a larga distancia.

El gobernador civil de la provincia, señor Salgado Biempica, marchó a La Unión acompañado del delegado gubernativo señor Pérez García, visitando a los heridos hospitalizados.

Interrogados éstos, manifestaron que ignoraban cuáles pudieran haber sido las causas de la catástrofe.

Añadieron que se produjo la explosión cuando iban a abandonar el trabajo.

A la circunstancia de hallarse la fábrica en una hondonada se debe que la catástrofe no haya tenido mayores y más trágicas consecuencias, como al estar situada en un llano.

La fábrica ha quedado destruida

Detalles que demuestran la violencia de la explosión, es que un trozo de tubería de cinco metros de largo y pocos centímetros de diámetro, fué lanzado a cien metros de distancia.

Un obrero que en aquellos momentos manipulaba en la fabricación de dinamita, fué arrojado a 50 metros, horrorosamente destrozado.

Un terraplén de cinco metros, existente en las proximidades del edificio siniestrado, se vino abajo, y toda la techumbre y paredes del edificio quedaron derruidas.

El comportamiento del personal de la Unión

Cartagena 30

Se hacen grandes elogios del comportamiento de la Cruz Roja de la Unión, que fueron los primeros en llegar al lugar de la catástrofe y comenzaron a actuar en su humanitaria labor, sin temor al riesgo de nuevas explosiones.

La brigada no tardó en llegar apenas veinte minutos. El juez del distrito de la Unión instruye activamente las diligencias.

La explosión fué oída perfectamente por el vecindario de la Unión, pueblo que dista siete kilómetros del lugar del suceso.

El gobernador de Murcia y el delegado gubernativo señor Pérez García dedicaron grandes elogios al comportamiento de la Cruz Roja.

TOROS El error judicial de Belmonte De Marruecos

En Madrid

Madrid 30

Con regular entrada se ha celebrado la novillada suspendida el domingo último.

La «Gaceta» publica una real orden diciendo que por el fiscal del Supremo y conforme a lo establecido en los números 2.º y 3.º del artículo 954 de la ley de Enjuiciamiento Criminal, se interponga recurso de revisión contra la sentencia recaída en la causa, cuyo sumario y fallo están registrados con el número 94 en el Juzgado de Belmonte y número 165 en la Audiencia de Cuenca, respectivamente, en 1916 y por el que resultaron condenados León Sánchez y Gregorio Valero, como responsables de la muerte de José María Grimaldos, cuya existencia ha sido debidamente comprobada y cuyas confusiones fueron arrancadas violentamente a los procesados.

Que en su día el ministerio fiscal deduzca las sanciones contra quienes se consideren responsables de las faltas sumariales.

Que se ejercite las sanciones por obtener la declaración para sentar la defunción de José María Grimaldos en el registro civil de Ossa de la Vega.

Que por el ministerio fiscal se apliquen las sanciones correccionales deducidas de la sustanciación del sumario, cualquiera que fuesen sus causas.

Que con la declaración de la presente R. O. se consideren atendidas las peticiones que con fecha 10 del corriente fueron depositadas en el ministerio de Gracia y Justicia por el alcalde de Ossa de la Vega.

Que con el recurso de revisión que interponga el fiscal del Supremo, conforme dispone esta Real orden, se consideren además atendidas las peticiones de Gregorio Valero y León Sánchez, y comparezcan ante la sala 2.ª del Supremo, conforme establece el artículo 29 de la ley de Enjuiciamiento criminal, teniendo por resuelto la instancia depositada en su nombre por los procuradores.

La opinión de un letrado «El Liberal» continúa dedicando gran espacio a la información sobre el error judicial de Belmonte.

Hoy publica la opinión del letrado don Quintillano Saldaña, quien estima debe modificarse la ley y que se haga efectiva la indemnización por el Estado.

El gran stock de medias que ha recibido EL PARAISO; pero es lo más grande que las de seda natural las venda a 10 pesetas. Todo el mundo a ponerse medias casi de balde; vean el escaparate número 2.

Arco Cucharas, entre Bib-rámbala y Mesones. No comprar nada sin consultar sus precios.

Es incomparable. No tiene límites

El gran stock de medias que ha recibido EL PARAISO; pero es lo más grande que las de seda natural las venda a 10 pesetas. Todo el mundo a ponerse medias casi de balde; vean el escaparate número 2.

Arco Cucharas, entre Bib-rámbala y Mesones. No comprar nada sin consultar sus precios.

Es incomparable. No tiene límites

El gran stock de medias que ha recibido EL PARAISO; pero es lo más grande que las de seda natural las venda a 10 pesetas. Todo el mundo a ponerse medias casi de balde; vean el escaparate número 2.

Arco Cucharas, entre Bib-rámbala y Mesones. No comprar nada sin consultar sus precios.

Real orden sobre depuración de responsabilidades

En Madrid

Madrid 30

La «Gaceta» publica una real orden diciendo que por el fiscal del Supremo y conforme a lo establecido en los números 2.º y 3.º del artículo 954 de la ley de Enjuiciamiento Criminal, se interponga recurso de revisión contra la sentencia recaída en la causa, cuyo sumario y fallo están registrados con el número 94 en el Juzgado de Belmonte y número 165 en la Audiencia de Cuenca, respectivamente, en 1916 y por el que resultaron condenados León Sánchez y Gregorio Valero, como responsables de la muerte de José María Grimaldos, cuya existencia ha sido debidamente comprobada y cuyas confusiones fueron arrancadas violentamente a los procesados.

Que en su día el ministerio fiscal deduzca las sanciones contra quienes se consideren responsables de las faltas sumariales.

Que se ejercite las sanciones por obtener la declaración para sentar la defunción de José María Grimaldos en el registro civil de Ossa de la Vega.

Que por el ministerio fiscal se apliquen las sanciones correccionales deducidas de la sustanciación del sumario, cualquiera que fuesen sus causas.

Que con la declaración de la presente R. O. se consideren atendidas las peticiones que con fecha 10 del corriente fueron depositadas en el ministerio de Gracia y Justicia por el alcalde de Ossa de la Vega.

Que con el recurso de revisión que interponga el fiscal del Supremo, conforme dispone esta Real orden, se consideren además atendidas las peticiones de Gregorio Valero y León Sánchez, y comparezcan ante la sala 2.ª del Supremo, conforme establece el artículo 29 de la ley de Enjuiciamiento criminal, teniendo por resuelto la instancia depositada en su nombre por los procuradores.

La opinión de un letrado «El Liberal» continúa dedicando gran espacio a la información sobre el error judicial de Belmonte.

Hoy publica la opinión del letrado don Quintillano Saldaña, quien estima debe modificarse la ley y que se haga efectiva la indemnización por el Estado.

El gran stock de medias que ha recibido EL PARAISO; pero es lo más grande que las de seda natural las venda a 10 pesetas. Todo el mundo a ponerse medias casi de balde; vean el escaparate número 2.

Arco Cucharas, entre Bib-rámbala y Mesones. No comprar nada sin consultar sus precios.

Es incomparable. No tiene límites

El gran stock de medias que ha recibido EL PARAISO; pero es lo más grande que las de seda natural las venda a 10 pesetas. Todo el mundo a ponerse medias casi de balde; vean el escaparate número 2.

Arco Cucharas, entre Bib-rámbala y Mesones. No comprar nada sin consultar sus precios.

Es incomparable. No tiene límites

El gran stock de medias que ha recibido EL PARAISO; pero es lo más grande que las de seda natural las venda a 10 pesetas. Todo el mundo a ponerse medias casi de balde; vean el escaparate número 2.

Arco Cucharas, entre Bib-rámbala y Mesones. No comprar nada sin consultar sus precios.

Es incomparable. No tiene límites

El gran stock de medias que ha recibido EL PARAISO; pero es lo más grande que las de seda natural las venda a 10 pesetas. Todo el mundo a ponerse medias casi de balde; vean el escaparate número 2.

Arco Cucharas, entre Bib-rámbala y Mesones. No comprar nada sin consultar sus precios.

SON DETENIDOS LOS AUTORES DE LOS ASESINATOS DEL CHOFER Y DEL SINDICALISTA

Cambó en Tortosa

Barcelona 30

De paso para Vinaroz se detuvieron en Tortosa el ex ministro señor Cambó y el señor Durán y Ventosa, visitando a los abogados desterrados.

Atraco e intento de suicidio

Esta mañana, y en la calle de San Rafael, un joven llamado José Fernández fué atracado por dos desconocidos.

Mientras uno de ellos le sujetaba por los brazos el otro se apoderaba de ocho pesetas que llevaba la víctima en el chaleco.

La policía logró detener a los autores del atraco, uno de los cuales consiguió fugarse cuando era conducido a la Comisaría.

El otro, que dijo llamarse Antonio Gómez, intentó suicidarse en el calabozo, dándose varios cortes en el cuello y las muñecas, con una cuchilla «Guillette».

En gravísimo estado se le condujo a un dispensario próximo, y más tarde ingresó en el hospital de la Santa Cruz, con guardias a la vista.

El otro atracador se llama Antonio Corona y fué detenido también.

El crimen de la calle del Bruch

La portera de la casa de la calle del Bruch, donde se cometió el crimen, ha pedido la revocación del auto de prisión.

El Juzgado no ha admitido la demanda del administrador de la casa, que pedía se desalojara el piso de doña Isabel Alda, considerando que la víctima tenía pagado hasta el 31 de Marzo.

Denuncia de un artista

El artista Ernesto Vilchez ha denunciado por amenazas de muerte a un sujeto, al que días atrás entregó 500 pesetas para que se marchara a Madrid, donde reside su familia, y el que ha vuelto por el teatro Goya, dirigiéndole insultos y amenazas.

Vuelco de un auto

Comunican de Girona que cuando regresaban de Las Bisbal en un automóvil Ricardo Más y José Arlas, volcó el vehículo, causando graves heridas sus ocupantes.

El raid Madrid-Filipinas

Se desconoce la fecha fija en que se emprenderá el raid Madrid-Filipinas, aunque es casi seguro que no sea antes del 2 de Abril.

LA BOLSAS

COTIZACIONES DE HOY

Madrid 30

Interior, 68,80. Amortizable, 5 por 100, 00,00. Amortizable, 4 por 100, 00,00. Banco de España, 597,00. Tabacos, 200,00. Francos, 24,25. Libras, 34,48. Dólares, 7,10. Liras, 28,60. Francos suizos, 000,00.

Consulta especial de enfermedades de Riñón y vías urinarias

Dr. Angel Guizarro

ESPECIALISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS

Consulta de dos a cuatro Gran Vía, n.º 2, principal

Procesión

Cartagena 30

Anoche fué trasladado procesionalmente desde las Casas Consistoriales a la iglesia de Santo Domingo el Cristo yacente de José Capaz, adquirido recientemente.

CONFLICTO OBRERO

San Sebastián 30

Por desavenencias surgidas sobre el número de horas de trabajo se han declarado en huelga unos seiscientos obreros de las fábricas de Vergara.

TODOS FUMAN MI PAPEL

por su calidad y precio, siendo el primero y UNICO ESTUCHE que puede ofrecer al público sin desmerecer su clase, 100 HOJAS y una artística fototipia al final, por 10 CENTIMOS Pida usted siempre «MI PAPEL»

Elinip Estomacal SAIZ DE CARLOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA, DISENTERÍA.

OLYMPIA Hoy miércoles es 31 de Marzo de 1926. Cuatro secciones, a las 4, 6 y 12, 9 y 11 y la última a las 11. Último día, se exhibirá a GRAN ORQUESTA y con otros elementos que han de ser del agrado general del público, la sublime visión de arte CHRISTUS.

EL REGRESO DE LOS AVIADORES

Se cree que mañana jueves llegarán a Las Palmas

Se aplaza el viaje regio Madrid 30 A consecuencia del retraso sufrido en su travesía por el crucero «Buenos Aires», ha sido modificado el programa de los actos y se ha aplazado, naturalmente, la salida del señor presidente del Consejo y demás personalidades que acudirán a Palos a recibir a los aviadores.

Invitaciones para el recibimiento Madrid 30 El Gobierno ha invitado al conde de Ville, primer introductor de Embajadores y al marqués de Torrehermosa, presidente del Comité Hispano-Americano para que asistan al recibimiento que se ha de dispensar en Palos a los tripulantes del «Plus Ultra» y a los marinos del crucero «Buenos Aires».

La vuelta a Barcelona Barcelona 30 El concejal don Arias ha presentado una moción, exponiendo las razones en que se apoya para pedir que la colonia americana pueda rendir su homenaje en Barcelona a los aviadores y tripulantes del «Buenos Aires».

Acuerdo del Consejo Madrid 30 El Consejo de hoy acordó aplazar la salida del rey y del jefe del Gobierno, para el puerto de Palos, hasta saber la fecha fija de la llegada del «Buenos Aires».

El ministro de Marina, hablando esta tarde con los informadores, dijo que suponía que los aviadores llegarían a Las Palmas el jueves 1.º de Abril.

Añadió el señor Cornejo que había ordenado al comandante del «Blas de Lezo» se pusiera en comunicación con el «Buenos Aires», pidiéndole detalles sobre el día y hora en que calcula llegarán.

Por un despacho del ministro español en la Argentina, se sabe que el crucero desarrolla una velocidad de 23 millas.

Agregó que el rey raldrá para Huelva en cuanto se conozca la hora de la llegada a Palos.

Desmintió que para adelantar la llegada a Huelva se hayan suprimido escaletas.

Preparativos en palacio En palacio han empezado los preparativos para la salida del rey a Palos.

Con el monarca irá el sumiller de Corp marqués de Viana.

El viernes saldrá para Huelva un escuadrón de la escolta real.

Unión de los remolacheros Zaragoza 30 En la reunión magna celebrada por los remolacheros, se acordó formar la unión de los productores de dicho tubérculo en la Rioja, Aragón y Navarra.

En memoria de Pablo Iglesias Salamanca 30 En el teatro Bretón se ha celebrado la velada necrológica en homenaje a la memoria del líder del socialismo español Pablo Iglesias, asistiendo numerosas representaciones obreras.

Extranjero La muerte del duque de Orleans Palermo 30 La fecha de los funerales por el alma del duque de Orleans no se fijará hasta que se conozca el testamento.

Ha llegado la duquesa de Aosta. Se asegura que el duque de Guisa renunciará a la jefatura de la Casa de Orleans.

El príncipe de Gales, operado Londres 30 El príncipe de Gales continúa mejorando, habiéndosele practicado felizmente una operación.

Las propiedades de los extranjeros Méjico 30 Se ha publicado el reglamento sobre aplicación de los derechos de los súbditos extranjeros que tienen propiedades rústicas o urbanas.

Malvy, restablecido París 30 El ministro señor Malvy se encuentra ya restablecido, y se cree que mañana se volverá a encargar de su despacho oficial.

Conferencia sobre Marruecos París 30 El jefe del Gobierno ha celebrado una conferencia con el residente francés, el ministro de la Guerra y el mariscal Petain, sobre Marruecos.

La duquesa de Rohan París 30 Se encuentra gravemente enferma la duquesa de Rohan.

Huelga minera Oslo 30 Se han declarado en huelga 9.000 mineros.

Se ha acordado, caso de que los patronos no cedan, plantear la huelga general en 1.º de Mayo.

PERDIDA de un perro lobo, atendi por «duc». La persona que lo encuentre puede entregarlo en la Gran Vía, 33, 2.º, donde se le gratificará.

NO TITUBEEN Si quieren buen chocolate tienen que tomar el de Lisidro López Cobos de Madrid. Comprado o tomado en Granada, Casa Señores López Mezquita Hermanos.

PICORRES de la piel SARNA SARPULIDOS, COMEZONES, se curan en el acto y sin baño, con una sola fricción de ACOLCAR.

Toda persona que se suscriba a «El Defensor de Granada» recibirá éste gratuitamente hasta fin de mes. Suscripción, 2 pesetas.

Regresa el «rey del azúcar» Oviedo 30 Después de largos años de ausencia ha regresado a Noroña don Manuel Riondas, opulento industrial conocido en América por el «rey del azúcar».

Fue recibido por las autoridades y el vecindario en pleno, dispensándole un cariñoso recibimiento.

A la entrada del pueblo se habían colocado arcos de triunfo.

Horrible Infanticidio

Despedaza y quema a su hijo

Madrid 30 La joven Angela Aldumabí, de 21 años, con domicilio en la calle de Pelayo, que se dedica a coser en varias casas, dió a luz un niño en la madrugada del sábado.

Para ocultar su deshonra hizo pedazos a la tierna criatura y lo arrojó al retrete.

Al día siguiente la joven salió a la calle, reanudando su trabajo con gran tranquilidad.

El horrible infanticidio se ha descubierto porque los vecinos del interior se quejaron al portero de la casa de que del piso de encima les caía agua.

El portero subió al cuarto de la joven y vió que el retrete se hallaba atrancado con pedazos de carne, que pudo reconocer como pertenecientes a un recién nacido.

Avisó al juzgado y éste se personó en la casa, comenzando a instruir diligencias.

Interrogada la joven, ésta acabó por confesar su delito.

Declaró que en la madrugada del sábado al domingo dió a luz y que para ocultar su deshonra decidió matar a la criatura.

Para ello, dió, colocó el cuerpo de su hijo en la mesa de la cocina y con un cuchillo lo desmenuzó, arrojando los pedazos al W. C.

Añadió que la cabeza del niño la quemó, junta con otros pedazos, en la hornilla hasta borrar todos los vestigios del crimen.

El juez ordenó el ingreso de Angela en la cárcel en concepto de incomunicada.

Lea usted en cuarta plana nuestro Indicador Económico

Sucesos locales

Auto denunciado Don Carlos Mendizábal Bruns ha denunciado en la Comisaría, que en el Embudo ocupó un auto de la matrícula de Sevilla número 3.852, creyendo el ocupante de dicho auto que no funcionaba bien el taxi.

Le roban un reloj En la calle de Reyes Católicos le sustrajeron un reloj de plata con cadena y colgante don Cecilio Marín Sánchez.

El señor Marín manifestó en la Comisaría, que un individuo le dió un empujón, y sospecha que dicho sujeto sea el autor del robo.

El «Pelma» detenido Ayer fué detenido Manuel López Ruiz (a) «el Pelma», como supuesto autor del hurto de 15 pesetas a un soldado de infantería.

AGUAS DE MARMOLEJO 1.º de Abril, al 30 de Junio. Tres manantiales alcalinos para enfermos de hígado, estómago, riñones, diabetes, artritis, cloroanemia, etc.

HOTEL DEL BALNEARIO.—Único oficial; de primer orden. Estación f. c. a 7 horas de Madrid y a 4 de Sevilla. Pedidos Balneario de Marmolejo. Jaén

CAIDO DEL TREN? Viajeros llegados anoche en el correo de Málaga nos manifiestan que antes de llegar a Loja vieron que se abrió una de las puertas de las vagones, cayendo un hombre a la vía.

Como el tren continuó la marcha, ignorase quién fuera la persona que tuvo la desgracia de caerse y las consecuencias del accidente.

Suscribese a la «Moda Práctica»

VIAJE A SEVILLA EN AUTOMOVIL PARA PRESENCIAR LA SEMANA SANTA Salida de Granada, el día 31 de Abril, a las siete de la mañana. Regreso de Sevilla, el domingo 4, a las nueve de la noche, después de la corrida de toros

Para presenciar la llegada de nuestros heroicos aviadores y la apertura de la Corta de Tablada: Salida de Granada, el lunes 6 de Abril, a las cuatro de la mañana. Regreso de Sevilla, salida el día 8 a la una de la tarde.—Precio por asiento, ida y vuelta, 100 pesetas; por cada coche, como mínimo, serán cinco asientos.—Los pagos, anticipados. Contratamos coches para esa o más fechas a precios convencionales. Para más detalles, en calle Cobas, núm. 6, de dos a tres tarde y de ocho a nueve noche.

Guía Médica

Dr. A. Robles Subjefe de la Brigada Sanitaria. Consulta de Medicina general diaria de 3 a 6. Análisis Clínicos y tratamiento Antirrábico. Mesones 102 y Campo Verde 1, 2.º. Teléfono 507.

Dr. F. Gómez-Román CONSULTA MEDICO-QUIRURGICA DE 2 A 4 VILLAMENA, 3.—PRAL.

Dr. Villoslada Acosta Laboratorio. Análisis clínicos, Sangre, Orina, Espiritos, Vacuna Antirrábica.—CRUZ, 6.

F. ORTI INGENIERO Talleres mecánicos de precisión construcción y venta de las Electro-bombas patentadas

«VALCARCE» MOTORES «ELLWE» para aceites pesados, sistema «DIESEL» especial

Agencia exclusiva con depósito Reparación de maquinaria en general Entregas inmediatas Presupuestos gratis Garantías a satisfacción

Gran Capitán, bajo, 18 GRANADA

NOTAS TEATRALES Los estrenos del Sábado de Gloria en Madrid Para ese día se preparan las siguientes novedades teatrales: En Lara se estrenará una comedia criolla. En la Latina hará su presentación la compañía de Mimi Aguilá.

En Novedades, estreno de una zarzuela titulada «La última carcelera». En el Círculo se asegurará que debutará la compañía de zarzuela Arias-Povedano, que tantos éxitos ha logrado en dicho teatro.

En la zarzuela se estrenará una cinta cinematográfica basada en «La Bejarana», y en Apolo también habrá cine.

En el Infanta Isabel se estrenará una comedia de los señores Alvarez Quintero, «Las de Abel».

En el Centro se presentará la compañía argentina Rivera-De Rosas, con el estreno de «La máscara y el rostro».

Notas teatrales

En Esplava habrá también presentación de compañía. Antonia Herrero y Manolo París iniciarán una «temporada», para la cual cuenta con varios estrenos de aplaudidos autores.

En el Alkazar, estrenarán una comedia de los señores Muñoz Seca y Pérez Fernández, sin título aún, y en el Fontalba, una comedia de Arrichés.

Estreno de una ópera En el teatro Olympia se estrenó la ópera del maestro Casademont, letra de Santiago Rusiñol, «La mare».

La obra gustó mucho, siendo aplaudidos los autores.

Un gran actor fallecido Ha fallecido en Florencia el gran actor Amerigo Guarti, de resultados de una delicada operación quirúrgica.

Guarti nació en Florencia y contaba 55 años de edad.

Las ceremonias fúnebres han sido en Busto-Arsizio y la inhumación en Florencia.

Amerigo Guarti, además de gran actor, fué violinista de mérito, formando por largo tiempo en la orquesta del teatro Scala de Milán.

También fué escritor de no comunes cualidades, y a él se deben algunas comedias y monólogos graciosísimos del repertorio italiano.

«Santa Juana», de Bernard Shaw Se ha estrenado en el teatro Manzoni, de Milán, «Santa Juana», de Bernard Shaw.

La protagonista ha sido Emma Gramatica, a la que la prensa elogio por la interpretación.

Actuación de Mossi Actualmente, Alejandro Mossi, de origen italiano, está dando una serie de representaciones en Alemania, especialmente de la obra de Pirandello, «Enrique IV».

Ha sido estrenada en Francfort una tragedia judía, y en Bochum un drama revolucionario «Mirabeau», de Emilio Bernhart, nombre que corresponde a Emilio Cohn, un rabino de Berlín.

Este rabino publicó hace tres años un libro religioso rotulado «Apelación al judaísmo».

Obras judías

Con objeto de escoltar la procesión, el regimiento de Infantería de Córdoba número 10 nombrará una sección al mando de un oficial, con la escuadra de gastadores y banda de tambores y cornetas.

Esta fuerza se hallará a la puerta de la ciudad iglesia con la anticipación necesaria.

Art. 4.º El Miércoles Santo, a las 21 horas, concurrirá a la parroquia de Santo Escobal el señor coronel del regimiento de reserva de Infantería de Granada, don Federico Martínez de Villa y Calvo, para asistir a la procesión del señor de la Humildad, en representación de su excelencia.

Con igual objeto, el señor Coronel del regimiento Cazadores de Lusitania 12.º de Caballería, don Ramón Alvarez Ossorio, concurrirá también a dicha iglesia, para la procesión que saldrá de la imagen de la Soledad, el Viernes Santo, a las dos de la tarde.

Lo que de orden de S. E. se comunica en la de esta plaza, para conocimiento y cumplimiento.

El comandante jefe de E. M. accidental, Juan de la Cuesta.

Los estudios españoles en Alemania Existe en Hamburgo un núcleo de filólogos alemanes que, al amparo del Instituto Iberoamericano, realiza loable y meritoria labor hispanófila, digna de nuestra admiración y agradecimiento.

Desde el «Seminar» para el estudio de la lengua y cultura románica», y bajo la dirección del sabio profesor Schädler, esta falange de doctores trabaja incansablemente en la investigación de nuestra vida histórica y literaria medieval, contribuyendo notablemente a esclarecer los puntos oscuros y llenar las lagunas de período tan interesante como insuficientemente estudiado.

Y de ese grupo de jóvenes alemanes investigadores de nuestra historia, descuella por sus doctos trabajos el ilustrado doctor Wilhelm Giese de la Facultad de Filología románica, celta e inglesa, que conoce profundamente la civilización medieval española y a quien tuvimos el honor de saludar no ha mucho tiempo en Granada, cuando vino a España para ampliar sus conocimientos de lingüística y literatura ibéricas.

Producto de los trabajos incascentes del doctor Giese ha sido la publicación de varios libros que tenemos a la vista y de los cuales vamos a ocuparnos ligeramente.

«Waffeu nach der spanische Literatur des 12 und 13 Sahrhunderts» es un tratado muy completo de las armas usadas por los españoles en los siglos XII y XIII, en el que el doctor Giese se ha servido como fuente de información, no sólo de las colecciones conservadas en los museos, sino principalmente de las noticias que sobre este punto contienen nuestros monumentos literarios medievales, siguiendo el procedimiento de clasificación empleado por el doctor Schwittering.

«En Maurische Musikinstrumente ins mittelalterlichen Spanien», estudia los instrumentos musicales de los musulmanes españoles, que divide en instrumentos de cuerda, de aire y de percusión, estableciendo la relación etimológica existente entre los nombres antiguos y los nombres actuales de esos instrumentos.

Hace el doctor Giese en «Die baskische Tenik», un estudio muy interesante y ameno de las etchegas vascas, cuyo folklore compara con el de los demás pueblos, dedicando especial atención a los cantos fúnebres, planideros, etc.

Felicitemos efusivamente al doctor Giese por sus eruditos trabajos y agradezcamos al «Instituto Iberoamericano» la noble labor hispanófila que realiza.

CONTABLE Tengo organizado clases por tarde y noche, para la enseñanza completa de la teneduría de libros por partida doble y horas compatibles con las ocupaciones del alumno. Calle San Miguel Baja, 34

Noticias militares

Servicio de la plaza Parada.—Los Cuerpos de la guarnición. Jefe de día.—El teniente coronel de Artillería don Luis de la Guardia y de la Vega.

Imaginería.—El teniente coronel de Infantería don Luis Angosto Palma.

Hospital y provisiones.—El 1.º capitán de Infantería don Francisco Ortiz Magarriño.

Imaginería.—El 1.º capitán de Infantería don Alberto Rodríguez Martínez.

Intendencia.—Los Cuerpos de la guarnición. Talía, a las ocho, en el batallón Caja de Recruta de esta Capital, 1 sargento de Caballería y 1 de Infantería.

Orden de S. E.—El comandante Sargent Mayor de Plaza, Antonio de Fuentes.

Gobierno militar. E. M. Se interesa por este Gobierno militar la presentación de Blas Rubio Romero, para comunicarle asuntos que le interesan.

Orden de la plaza Artículo 1.º Los días de Jueves y Viernes Santo serán días de gala, izándose el pabellón nacional a media asta en los edificios militares, y con arreglo al artículo 5.º del título I, tratado III de las Ordenanzas, se pondrán las armas a la funerals, se arrollarán las banderas y estandartes y se pondrán sordinas a las trompetas, tambores y cornetas, durante el tiempo que dicho artículo establece.

La visita de los Santos Monumentos la efectuarán las tropas de la guarnición, por fracciones, las que estarán a cargo de oficiales, saliendo del cuartel la primera fracción a las 15, y sucediéndose las demás con intervalos prudenciales, para las cinco iglesias de mayor capacidad y más próximas a los respectivos cuarteles, que marquen los jefes de cada Cuerpo, y cuidando los oficiales de no entrar en los templos con sus fuerzas, si hubiese unidades de otros Cuerpos, hasta que salgan éstas, rompiendo filas al terminar la visita de la última iglesia, a la puerta de la misma.

Art. 2.º El Sábado Santo y Domingo Pascua se izará el pabellón nacional en los edificios militares.

Art. 3.º Para asistir a la procesión que el Viernes Santo saldrá de la parroquia de San Gil (Plaza Nueva), a las 19, el excelentísimo señor general Gobernador militar de esta plaza se ha servido disponer que los cuerpos activos de esta guarnición se nombren comisiones de un jefe, un capitán y un subalterno; por los demás cuerpos, dependencias, un jefe u oficial, según permitan sus plantillas, dichas comisiones se hallarán con la anticipación suficiente en el atrio del mencionado templo, donde verificarán su presentación al excelentísimo señor general de la brigada de Artillería, don Francisco Sierra del Real, quien concurrirá al acto en representación de su excelencia, presidiendo las comisiones.

Con objeto de escoltar la procesión, el regimiento de Infantería de Córdoba número 10 nombrará una sección al mando de un oficial, con la escuadra de gastadores y banda de tambores y cornetas.

Esta fuerza se hallará a la puerta de la ciudad iglesia con la anticipación necesaria.

Art. 4.º El Miércoles Santo, a las 21 horas, concurrirá a la parroquia de Santo Escobal el señor coronel del regimiento de reserva de Infantería de Granada, don Federico Martínez de Villa y Calvo, para asistir a la procesión del señor de la Humildad, en representación de su excelencia.

Con igual objeto, el señor Coronel del regimiento Cazadores de Lusitania 12.º de Caballería, don Ramón Alvarez Ossorio, concurrirá también a dicha iglesia, para la procesión que saldrá de la imagen de la Soledad, el Viernes Santo, a las dos de la tarde.

Lo que de orden de S. E. se comunica en la de esta plaza, para conocimiento y cumplimiento.

El comandante jefe de E. M. accidental, Juan de la Cuesta.

Los estudios españoles en Alemania

Existente en Hamburgo un núcleo de filólogos alemanes que, al amparo del Instituto Iberoamericano, realiza loable y meritoria labor hispanófila, digna de nuestra admiración y agradecimiento.

Desde el «Seminar» para el estudio de la lengua y cultura románica», y bajo la dirección del sabio profesor Schädler, esta falange de doctores trabaja incansablemente en la investigación de nuestra vida histórica y literaria medieval, contribuyendo notablemente a esclarecer los puntos oscuros y llenar las lagunas de período tan interesante como insuficientemente estudiado.

Y de ese grupo de jóvenes alemanes investigadores de nuestra historia, descuella por sus doctos trabajos el ilustrado doctor Wilhelm Giese de la Facultad de Filología románica, celta e inglesa, que conoce profundamente la civilización medieval española y a quien tuvimos el honor de saludar no ha mucho tiempo en Granada, cuando vino a España para ampliar sus conocimientos de lingüística y literatura ibéricas.

Producto de los trabajos incascentes del doctor Giese ha sido la publicación de varios libros que tenemos a la vista y de los cuales vamos a ocuparnos ligeramente.

«Waffeu nach der spanische Literatur des 12 und 13 Sahrhunderts» es un tratado muy completo de las armas usadas por los españoles en los siglos XII y XIII, en el que el doctor Giese se ha servido como fuente de información, no sólo de las colecciones conservadas en los museos, sino principalmente de las noticias que sobre este punto contienen nuestros monumentos literarios medievales, siguiendo el procedimiento de clasificación empleado por el doctor Schwittering.

«En Maurische Musikinstrumente ins mittelalterlichen Spanien», estudia los instrumentos musicales de los musulmanes españoles, que divide en instrumentos de cuerda, de aire y de percusión, estableciendo la relación etimológica existente entre los nombres antiguos y los nombres actuales de esos instrumentos.

Hace el doctor Giese en «Die baskische Tenik», un estudio muy interesante y ameno de las etchegas vascas, cuyo folklore compara con el de los demás pueblos, dedicando especial atención a los cantos fúnebres, planideros, etc.

Felicitemos efusivamente al doctor Giese por sus eruditos trabajos y agradezcamos al «Instituto Iberoamericano» la noble labor hispanófila que realiza.

CONTABLE Tengo organizado clases por tarde y noche, para la enseñanza completa de la teneduría de libros por partida doble y horas compatibles con las ocupaciones del alumno. Calle San Miguel Baja, 34

LA FIESTA DE LA SANTA CENA

UNA GRAN OBRA DE CARIDAD

Mañana (D. m.), como saben nuestros lectores, se celebrará la grandiosa y caritativa Fiesta de la Santa Cena, que la archiconfradía Jueves Eucarísticos viene organizando todos los años el día de Jueves Santo para conmemorar la institución de la Sagrada Eucaristía.

Por la mañana, a las ocho, comunión general en la iglesia parroquial de Santa Escolástica de los socios de los Jueves Eucarísticos de la capital, juntamente con los pobres designados para la comida.

Por la tarde, a las tres, tendrá lugar la comida en el teatro Cervantes, servida por la directiva y asociadas de los Jueves Eucarísticos.

Por la noche, a las ocho y media, solemne ejercicio de la Era Santa, sermón de Pasión, que predicará don Francisco Rodríguez Tapia, cura párroco de la citada iglesia, terminando el acto de desagradío y Via Crucis Eucarístico.

A continuación comenzará la Vigilia por el turno 11, Santo Tomás de Aquino.

Relación de los nombres titulares de cada mesa y señoras que han de servirlos: Mesa 1.º Cena Domini: señoritas Angeles Torres y Fabiola G.ª; Lopera; 2.º Nuestra Señora del Rosario: Pepita Soler y María Bueno; 3.º San Pascual Bailón, Mercedes Linares y Herminia López; 4.º Nuestra Señora de Lourdes: Josefa Rodríguez y Carmen Prados; 5.º Hijas de María, Natividad y Encarnación Coca; 6.º San José: Eloisa y Encarnación Coca; 7.º Sagrado Corazón: Estefanía Garrido y Consuelo Rodríguez; 8.º San Luis Gonzaga: M. Rojas Baena y Conchita Aragón; 9.º Nuestra Señora del Tránsito: Clotilde Aranda, Rosario Rojas y Carmela Rodríguez Alonso; 10.º Santa Escolástica: María y Rosario Rodríguez Alonso; 11.º San Pedro: Angustias y Modesta Caro; 12.º San Juan de Dios: Mercedes Coca y Luisa Valdés; 13.º Nuestra Señora de las Angustias: Luisa Bara Fernández; 14.º Santo Domingo: Amparo Corral y Carmen Fernández; 15.º Santo Tomás de Aquino: María y Esperanza López Aróstegui; 16.º Nuestra Señora del Carmen: doña Ana Almodóvar y señorita Carmen García Batlle; 17.º Santísima Trinidad: doña Dolores y Angeles Alonso Zapata; 18.º San Cecilio: doña Ana y Carmen Peña Fernández; 19.º San Antonio: doña Rosario Pérez González; 20.º Santa Catalina de Sena: doña Mariana y Pepita Moreno Agrela; 21.º Sagrada Familia: señoritas de Aguirre, 22.º San Francisco de Asís: de López Ruiz; 23.º Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, de Duenas y Marín; 24.º San Agustín: de García Biedma y Carolina Prieto; 25.º San Miguel: de Vandewell y Alfonso Palacios.

Advertencias.—1.º Para mejor orden de la colocación de los pobres, cada mesa tendrá 13 cubiertos y un cartel indicador del Santo titular y número de la mesa.

2.º Los primeros pobres que lleguen se colocarán en las mesas Cena Domini, la de San Pedro y de San José; los primeros pobres que lleguen se colocarán en las mesas Cena Domini, la de San Pedro y de San José; los primeros niños en la de San Luis Gonzaga y las primeras niñas en la mesa de la Congregación de las Hijas de María; las primeras mujeres en la mesa de Nuestra Señora del Rosario, pudiéndose colocar después todos los demás en las mesas restantes indistintamente.

3.º Para mayor exactitud en el servicio, las señoras encargadas en las mesas tendrán en cuenta que las raciones van completas para cada mesa y si se exceden con unos necesariamente ha de faltar para otros.

4.º La comida, como se dice arriba, se servirá a las tres de la tarde, para ir recibiendo a los pobres.

5.º Cada señora que haya de prestar servicio en las mesas llevará su tarjeta, en la que indicará el número y Santo titular de la mesa; además debe ir provista de la medalla de la asociación con un lacito de los colores nacionales, sin cuyo requisito no podrá pasar al comedor.

6.º La entrada de los pobres será por la puerta principal y la del público por la de la entrada general.

UNIÓN MERCANTIL

Se pone en conocimiento de los señores socios que, desde primero de Abril, las horas de apertura y cierre de los establecimientos será de 9 de la mañana a 12 y 12 y de 3 y 12 de la tarde a las 8 de la noche, con arreglo al pacto establecido en 1920.

Agasajo a un autor granadino Esta noche a las siete, y en el restaurant «Los Valencianos», será obsequiado con un lunch por sus amigos y admiradores, el aplaudido sainetero Juan Fajardo Jorgoso, por el éxito de su obra «Las encajeras».

«SAN JOSE» Torres y López Hermanos

Fábrica de Mosaicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial :: Cementos Lafargue y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad

Fábrica: Avenida de Alfonso XIII y Ferrocarriles Andaluces, (Fielato de San Lázaro)

Despacho: Gran Vía, 46, y en la Fábrica — Dirijase la correspondencia a TORRES Y LOPEZ HERMANOS, Gran Vía 46, o a DON VALERIANO TORRES, calle Azacayas, 5

¡Agricultores!

A bonad con Nitrato de sosa de Chile Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos.

Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose a Comité del Nitrato de Chile, Barquillo número 21, Madrid. — Apartado número, 6

Lithinés del D.º Gustin

Más de cien millones de botellas de agua lithinada se consumen en el mundo entero.

LA ROSARIO

(Sociedad Anónima) Casa fundada en 1874 EL REY DEL TOCADOR

Jabón Aromas de la Tierra Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Brisa de la Montaña. Extractos superfinos para el pañuelo y en toda clase de perfumería. — SANTANDER.

Vapores correos Franceses

DE LA SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR Y LLOYD LATINO Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos, «Alisnas», «Mendoza», «Plata», «Formosa», «Daldivia», «Córdoba» y «Pincio».

Mendoza saldrá de Almería el 1.º de Abril de 1926, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES. PRECIOS EN TERCERA.—De 10 años cumplidos un entero, 527.50 pesetas incluidos impuestos. De 2 a 10 sin cumplir un medio, 267.50.

Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.— Para los de tercera clase comida a la Española. Camarotes especiales de tercera clase de 1, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plazas.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores

CUESTIONES SOCIALES

Un proyecto de Código del trabajo en la Argentina

El Gobierno de la República Argentina ha informado a la Oficina Internacional del Trabajo que, por decreto del Poder ejecutivo de fecha 8 de Noviembre de 1925, ha quedado constituida una Comisión encargada de elaborar un Código de Trabajo. En la parte dispositiva de este decreto el Gobierno declara que es urgente introducir en la legislación del país los grandes principios que regulan el derecho obrero y que tocan más directamente a la organización de las fuerzas que concurren en la producción que a la reglamentación propiamente dicha del trabajo.

Se propone particularmente instituir el contrato colectivo, establecer un estatuto legal de Asociaciones profesionales y fijar procedimientos de conciliación y arbitraje y jurisdicción profesional.

En esta parte dispositiva se indica además que es oportuno introducir en el derecho los principios en que se han inspirado los diferentes convenios y recomendaciones adoptados desde 1919 por la Conferencia Internacional del Trabajo.

Un análisis completa de este decreto se ha publicado en el número del 18 de Enero de 1926 de «Informations Sociales», publicación semanal de la Oficina Internacional del Trabajo.

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Audiencia provincial.—Sección primera.—Juzgado del Campillo: Contra Emilio Estudillo, por hurto; abogado, señor Rivero; procurador, señor Campos; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado del Salvador: Contra Francisco Gil León, por homicidio; abogados, señores Millán y Nacher; procuradores, señores Sabatel y Checa; secretario, señor Alonso.

A su destino

Ha vuelto a encargarse de su destino de magistrado de la Audiencia provincial de Málaga don Luis Samaniego.

Sentencias

Por esta Audiencia se ha dictado sentencia en causa del Juzgado del Salvador, seguida contra Sebastián Argama Puertas, por allanamiento de morada, se le absuelve.

En causa del Juzgado de Loja, contra Andrés Gómez Soldado, Joaquín Chacón, Antonio Castillo, José Carrillo y Dolores Muros, por hurto, se condena al primero a la pena de dos años, once meses y once días de presidio correccional y los demás a 125 pesetas de multa y las costas en su quinta parte.

Del Juzgado de Orgiva, contra Gabriel Moreno Marfil, por abusos deshonestos, se le absuelve.

Contra Pedro Vizcaino Rodríguez, por el delito de tenencia de armas, se le condena a la pena de un mes y un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

Ceses

Han cesado en sus respectivos cargos el fiscal de la Audiencia provincial de Almería don Luis de la Torre Leyva; el magistrado de la misma Audiencia don Rafael Laraña Vega; el presidente de la misma don Luis Merino; el magistrado de la Audiencia de Jaén don Rómulo Dusach, y el juez de primera instancia de Ubeda don Gerardo Fontanes.

DE LA PROVINCIA

Servicios de la Guardia civil

La de Atarfe ha detenido a Lorenzo López Ruiz, que arrojó dos tejas a su cuñado José Fernández Amador, produciéndole heridas en la cabeza.

—La de esta capital, a Luis Rodríguez Martín, autor de la sustracción de 500 gramos de bacalao, en la estación del Sur de España, y a José Morón Orantes, reclamado por la autoridad judicial.

—La de Armilla, a Manuel Castellón y Francisco Marín García, por embriaguez y escándalo.

—La de Loja, a María Miranda, por hurto de aceituna.

CIRCO GALLISTICO

Día 28 de Marzo

Con poca animación se matricularon 25 gallos y se casaron 6 parejas; riñendo por el siguiente orden:

COSAS DE TEATROS

Accidentes que se repiten en los cantantes de ópera

El invierno pasado, interpretando Franz la ópera «El crepúsculo de los dioses», se cayó de un practicable y salió herido de las dos

piernas. Hace algunos meses un accidente parecido sufrió el tenor Calleja, que representaba «Sigfrido». Además, recientemente en Francia, una artista que interpretaba «Carmen» fué herida por la navaja de su compañero el tenor. Ahora nos llega una curiosa noticia de Nueva York, relatando otro accidente, pero, por desgracia, este accidente es de mayor gravedad que los ocurridos a los cantantes de ópera hasta la fecha y que acabamos de relacionar.

Durante el curso de la última representación de «La Walkyria» en el Metropolitan, de Nueva York, el tenor Laubenthal, encargado del papel de «Sigmundo», dió con tal violencia el golpe de espada a la lanza de «Wotan», que la espada se rompió y quebró la lanza. Las astillas que el golpe de espada produjo en la lanza hirieron el rostro del cantante Michael Bonen, que interpretaba a «Wotan», y le rompieron el hueso de la nariz.

Tuvo que suspenderse la representación.

Banco Hispano-americano

SUCURSAL DE GRANADA

CAMBIOS DE AYER	
	Ptas. Cts
Interior 4 por 100	68 80
Amortizable 5 por 100	
Amortizable nuevo 5 por 100	
Cédulas 4 por 100	82 40
Cédulas 5 por 100	
Exterior 4 por 100	
Tesoro 475 por 100	
Banco Hispano Americano	
Banco de España	597
Banco Español Río la Plata	56
Banco Central Mexicano	
Azucareras. Preferentes	108
Idem Ordinarias	41
Acciones Tabaco	200
Ferrocarriles del Norte	463 50
Madrid, Zaragoza y Alicante	438 50
Francos	24 25
Libras esterlinas	34 48
Dólares	7 09

«El Defensor de Granada» con 100 ediciones diarias

La Moda Práctica es la Revista preferida por las Señoras

Gastrovanadina. Doctor Coquillat.

Es el mejor remedio para la curación de todas las enfermedades del ESTOMAGO E INTESTINOS.—Con una sola caja de GASTROVANADINA, se han curado millares de enfermos que desconfiaban del éxito por haber ensayado inútilmente todos los preparados similares. Caja pequeña, 2 pesetas y grande 3,50 pesetas.—Frasco, 4 pesetas.—DESCONFIAD DE IMITACIONES

CALISAY LICOR DE MESA EXQUISITO

INDICADOR ECONÓMICO

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

De 1 a 8 palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts.

ALQUILERES

Alquilan pisos 1.º, 2.º—Lavadero Cruz, 26 (Boquerón).
Alquil-se entresuelo, corta familia. Santa Escolástica, 8.
Gran Vía 55, alquilase local para almacenes o establecimiento.
Carmen árabe alquilo, camino nuevo del Parque. Razón: Codoni, Zacatín.

PAPER periódicos atrasados, vendemos en este diario.

Traspaso. Tiendas de comestibles, por no poder atenderlas su dueño. Razón: Plaza Nueva, 15.
Usando el lubricante «Aiglon Auto-Oil» en vuestro automóvil, obtendréis resultados maravillosos y económicos: ahorraréis vuestro dinero.

SEÑORAS, interesa suscribirse a «La Moda Práctica»

VENTAS
ACEITES de vaselina para farmacia. Busquets Hermanos.—Sevilla.
GRASA San Antonio. La mejor para carros. Busquets Hermanos.—Sevilla.

Judías y lentejas 0,80 kilo. Casa Mochón. Alhóndiga, 1

Lienzos de algodón, los mejores los tiene San Jerónimo, 6. Granada.
LUBRICANTES Aiglon Auto-Oil es el más preferido por los automovilistas.
Se venden puertas y ventanas usadas, en perfecto estado y económicas. Darán razón en la calle Enriqueta Rozano, 5.

NODRIZAS

Ma de cría, leche fresca. Tíña, 22.

VARIOS

Amueblada, varios muebles, máquina de escribir y bicicleta. Muy barato. Ancha Santo Domingo, 10, 3.º.
Arregláse mantillas, velos de todas clases. Confitaría Almirantes.

ACEITE de Ricino «COLOSO»

En el envase más práctico
PRECIO: 1 peseta cada vasito
Pídase en todas las Farmacias

Ganaréis bastante dinero en vuestro negocio si os anunciáis en EL DEFENSOR DE GRANADA; el diario de mayor circulación.

5 suscríbese a «El Defensor de Granada» DOS PESETAS AL MES

SE VENDEN

En la Malá (Granada) se venden 250 fanegas de secano laborables aproximadamente, y como 65 marjales; estas tierras también se permutan por otra de secano o riego, a pocos kilómetros de Granada, que tenga próxima estación férrea o tranviaria. De no llevarse a efecto alguna de estas dos operaciones se arrendarán por el tiempo que le convenga.
Para detalles completos, a don Enrique Perfiz en dicho pueblo o a don Lázaro Martín, hasta fin de Mayo actual 1926, y desde esta fecha hasta último de Junio en la calle Molina Larios, 3 (Málaga).

REUS EDITORIALES

Preparación completa para toda clase de Oposiciones por correspondencia y en su magnífica Academia de Madrid por profesora especializada. Contestaiones acabadas de toda clase de programas. Libros de texto y obras de todas clases al contado y a plazos con facilidades de pago.
En la actualidad hay convocadas a oposición 100 plazas de Secretarios de Ayuntamientos, 75 de Auxiliares femeninos de Correos, 20 de Cuerpo Pericial de Aduanas, 75 de Jueces.

Representante en Granada D. JOSÉ QUINTANA BARRAGÁN, Plaza del Carmen 27. Habilitado de Clase Positiva

SEÑORAS EL FLUJO Y ENFERMEDADES DE LA MATRIZ. IRRIGACIONES DEL DR. VALLEY Usadas por higiene y para evitar contagios

Para trabajar metales use aceite solubre, Busquets Hermanos, Sevilla

Esquelas de defunción se reciben en este periódico hasta las cuatro de la mañana

El Lubrificante Aiglon Auto-Oil es el que más pretieren los garagistas

La mejor Revista de Modas es «La Moda Práctica»

EL DEFENSOR DE GRANADA • FOLLETIN NUM, 71

DOS MADRES

POR Emilio Richebourg

TRADUCCION DE Fabricio del Dongo

Autorizada por Ramón Sopena, editor. Provenza 93 a 97.-Barcelona

tada; llora; sufre, sí, sufre mucho; no, no es dichosa. Su mal, su pena, la consume, la devora, la mata lentamente. Hay en su existencia, al parecer tan tranquila, tan llena de goces, algo fatal, un secreto terrible.

—¿Qué secreto es ese?

—No lo sé; no lo puedo descubrir, me es imposible. La marquesa quiere ocultarlo en el fondo de su corazón, en las profundidades de su pensamiento. Ese secreto es su tormento... ¡pesa sobre ella hasta aniquilarla!... El obrero recoge las herramientas; la marquesa le da una moneda de oro, y abre una puerta de escape por donde el hombre se va.

—¿Qué hay en ese cofrecito de metal, Gabriela?

—En él ha encerrado la marquesa su secreto.

—No comprendo; ¿qué quiere usted decir?

—La marquesa ha escrito la causa de sus sufrimientos; ha confiado al papel sus sufrimientos más íntimos, los más secretos.

—Bueno, ¿y qué?

—Ese es el manuscrito que ha encerrado en el cofrecito de cobre.

—¿Es extraño!—murmuró Morlot.

—Luego, inclinándose hacia Gabriela, le preguntó: —¿Puede usted leer lo que la marquesa ha escrito? —No. —¿Por qué? —Se me turba la vista. —¿Hay en el cofrecito algo además del manuscrito? —Sí. —¿Qué? —Una camisita, un gorrito... —La joven se agitó convulsivamente y llevándose las manos a los ojos exclamó: —¡Ah, es la ropita de un niño! Morlot se irguió bruscamente. Había palidecido hasta la lividez. —¡Oh, qué sospechal!—dijo con voz sofocada por la emoción. Y se pasó repetidas veces la mano por la frente. Una llama extraña atravesó su mirada como un relámpago. —¿Qué sospechas?—le preguntó su mujer. —Nada—repondió comprendiendo que la prudencia le ordenaba callar. —¿Me ocultas tus pensamientos? —Quieres decir el pensamiento que he tenido y que ya no tengo, Melania. Era absurdo. —También se me ha ocurrido a mí; pero digo lo que tú, es absurdo, completamente imposible. Pero mira, te lo ruego, no hagas hablar más a Gabriela. Fíjate cómo parece que sufre, y yo misma sufro mucho. Morlot se sentó al lado de su mujer. —Va a despertar pronto—le dijo en voz baja—. Yo hubiera querido aún... Pero... Cuando se despertó no le diremos nada; no conviene que sepa lo que le he preguntado ni lo que ha respondido. —¿Y si se acuerda? —No, no se acordará de nada. —Sin embargo, ha dicho cosas... —Sí, pero cuando se sueña... —¿Ya, ya! Ambos guardaron silencio; pero Morlot reflexionaba y se decía: —Aunque tuviera que ir a preguntárselo a ella misma, es preciso que yo

conozca el secreto de la marquesa de Coulange. Después de una hora de espera, que les pareció larga como un año, Gabriela se despertó. Se vio en los brazos de Melania, que le secaba el rostro. —¡Ah—dijo con voz débil—, me he dormido otra vez! —Sí, y la hemos dejado dormir—respondió Morlot. Levantóse pero sus piernas se doblaron bajo el peso del cuerpo, y volvió a dejarse caer sobre la silla como una masa. —Estoy cansada—dijo suspirando—, me parece que tengo el cuerpo molido. —Querida Gabriela—dijo Melania—, pues si no se encuentra usted bien no se vaya a su casa, quédese aquí. —Sí—apoyó Morlot—; y de ese modo Melania podrá cuidarla si lo necesita. La joven no quería aceptar la hospitalidad que le ofrecían; pero acabó por ceder a las instancias de sus amigos y consintió en pasar la noche en su casa.

TERCERA PARTE

El inspector de policía

I El espionaje

El señor Silvano de Perny se halla en su casa de la calle de Richepanse. Está agitado, se pasea por la habitación con paso febril, y a las claras revela